

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ №421**

4 ноября

4 ноября 1612 г. воины народного ополчения под предводительством
Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского
спурили килеи Килей город
освободиле Моску от польских инвералов
и продемонстрировали образцы
героизма и сплоченности всего народа
вне зависимости от происхождения,
вероисповедания и положения в обществе

**ДЕНЬ
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА**



Подготовила Любавина А.А.

День народного единства

- С 2005 года - 4 ноября – государственный праздник «День народного единства»

- Ушли в историю года,
Цари менялись и народы,
Но время смутное, невзгоды
Русь не забудет никогда!

Деревни, сёла, города
С поклоном русскому народу
Сегодня празднуют свободу
И День единства навсегда!





Праздник был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов.

Это было тяжелое время для России. Смерть Ивана Грозного, русское государство распалось, появились многочисленные самозванцы. Повсеместные грабежи, разбой, воровство, мздоимство, повальное пьянство поразили страну. Многим современникам казалось, что произошло окончательное разорение «пресветлого московского царства». Власть в Москве узурпировала «семибоярщина» во главе с князем Федором Мстиславским, пустившая в Кремль польские войска с намерением посадить на русский престол католического королевича Владислава.



В сентябре 1611 года мелкий «торговый человек», нижегородский земский староста Кузьма Минин обратился к горожанам с призывом создать народное ополчение. На городской сходке он произнес свою знаменитую речь:



Князь Дмитрий Михайлович Пожарский жил в то время верстах в 100 от Нижнего Новгорода, в своей вотчине, и лечился от ран, полученных полгода тому назад под Москвой.



Под знамена
Пожарского и
Минина
собралось
огромное по
тому времени
войско - более
10 тысяч
служилых
поместных
людей, до трех
тысяч казаков,
более тысячи
стрельцов и
множество
«даточных
людей» из
крестьян.



По указу царя Алексея Михайловича, правившего в 1645-1676 годах, в честь этого великого события был установлен праздник, ставший православно-государственным праздником Московской Руси (отмечался до 1917 года). В церковный календарь этот день вошел как Празднование Казанской иконе Божией Матери в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году.



С чудотворной иконой Казанской Божией Матери, явленной в 1579 году, Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы. Великий Земский Собор 1613 года стал окончательной победой и торжеством православия и национального единства.

Памятник Минину и Пожарскому

- 20 февраля 1818 г. был торжественно открыт памятник Минину и Пожарскому.



- Открытие памятника Минину и Пожарскому превратилось в крупнейшее событие культурной жизни страны. Монумент был первым памятником, установленным в разоренной французами столице.

